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STUDENT’S FEEDBACK (2020-21) 

વિદ્યાર્થીઓના પ્રવિભાિો 
Excellence (5), Very Good (4), Good (3), Average (2), Poor (1) 

1. How do you rate the sequence of the Courses that you have studied are in sequence to 

what you have studied in the previous semester?  

આગળના સેમેસ્ટરમાાં અભ્યાસ કરેલ અભ્યાસક્રમના યવુનટ રચનાની તલુનામાાં િિતમાનઅભ્યાસક્રમનાાં 
યવુનટ રચના કેિી લાગી ? 

 
 

The chart displays the percentage of respondents. Approx. 91 % of students rate the competencies of 

the course as very good or excellent, 8 % percentage of students are just satisfied and rest of students, 

1 % says that the competencies of the course needs improvements. 

Action Taken: 

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the 

suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs 

of the various field of studies. 

 

2.  How do you rate the relevance of the units in Syllabus relevant to the course?  િિતમાન 

અભ્યાસક્રમના યવુનટ્સ/પ્રકરણો નુાં મહત્િ કેવુાં લાગયુાં? 
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 94 % of students rate sequence to what 

they have studied in the previous semester as very good or excellent, 5 % percentage of students are 

just satisfied and 1% students says that the sequence to what they have studied in the previous 

semester needs improvement. 

Action Taken: 

The senior Faculty members of the college through active participation in various University 

Statutory Bodies like Board of Studies, Academic Council, Executive Council, Senate etc., try to 

form the syllabus in to a meaningful subjective sequence. 

 

3. How do you rate the sequence of the units in the course. િિતમાન અભ્યાસક્રમના યવુનટ્સ/પ્રકરણો નો 
ક્રમ કેિો લાગયો? 

 
The chart displays the percentage of respondents. Approx. 94 % of students rate the 

competencies of the course as very good or excellent, 6 % percentage of students are just 

satisfied and rest of students, nil says that the competencies of the course needs 

improvements. 

Action Taken: 
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The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time 

make the suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant 

to present needs of the various field of studies. 
 
 

4. How do you rate the syllabus of the courses that you have studied in relation to the 

competencies expected out of the course?િિતમાન ડીગ્રીનો  અભ્યાસક્રમ કેટલા અંશે અપેક્ષિિ સ્પર્ાતત્મકિા 
અનરુૂપ છે? 

 
The chart displays the percentage of respondents. Approx. 90 % of students rate the competencies of 

the course as very good or excellent, 7 % percentage of students are just satisfied and rest of students, 

3 % says that the competencies of the course needs improvements. 

Action Taken: 

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the 

suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs 

of the various field of studies. 
 

 

5. How do you rate the allocation of the credits to the courses? 

િિતમાન અભ્યાસક્રમને યનુીિસીટીએ આપેલ કે્રડીટ ગણુ િમને કેટલા અંશે યોગય લાગયા? 
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The chart displays the percentage of respondents. Approx.92 % of students rate the distribution of the 

contact hours among the course components (L-T-P) as very good or excellent, 5 % percentage of 

students are just satisfied and rest of students, 3 % says that the distribution of the contact hours 

among the course components (L-T-P)needs improvement. 

Action Taken: 

As per the UGC and University Guidelines, the College Time-table Committee and the Departmental 

Committees plan Teaching and Practical Work distribution in such a way as to distribute the contact 

hours of the course to justify the teaching-learning process appropriately. 

 

6. How do you rate the distribution of the contact hours among the course components (L-

T-P)? 

િિતમાન અભ્યાસક્રમના યવુનટ્સ/પ્રકરણોને આપેલ અભ્યાસ કલાકોની િહેંચણી િમને કેટલા અંશે 
યોગય લાગયા? 
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The chart displays the percentage of respondents. Approximate 93 % of students rates the allocation 

of the credits to the courses as very good or excellent, 5 % percentage of students are just satisfied 

and rest of students, 2 % says that the allocation of the credits to the courses needs improvement. 

Action Taken: As per the UGC Guidelines and instructions, as a part of the University Statutory 

Bodies like BOS and AC, the college faculty members play a pivotal role in allocating appropriate 

credits to the courses. 

 
7. How do you rate the offering of the electives in terms of their relevance to the specialization 

streams? િિતમાન અભ્યાસક્રમમાાં આપેલ પ્રર્થમ અને દ્વિિીય ગૌણ વિષયોનુાં મહત્િ મખુ્ય વિષયના સાપેિ માાં 
િમને કેટલા અંશે યોગય લાગયા? 

 
The chart displays the percentage of respondents. Approximate 93 % of students rates the allocation 

of the credits to the courses as very good or excellent, 6 % percentage of students are just satisfied 

and rest of students, 1 % says that the allocation of the credits to the courses needs improvement. 

Action Taken: As per the UGC Guidelines and instructions, as a part of the University Statutory 

Bodies like BOS and AC, the college faculty members play a pivotal role in allocating appropriate 

credits to the courses. 

 

8. How do you rate the relevance of the Text Books and reference books by their 

international recognition to the Courses?  

િિતમાન અભ્યાસક્રમને લગિા લાબ્ેરીમાાં પપલ્ર્ પા્ય  ુસુ્િકો અને સાંરભત ગ્રાંર્થો ું ુાં ંતિરરા્ટ્રીીય 
સ્િરના છે? 
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 97 % of students rate the percentage of 

courses having LAB components very good or excellent, 2 % percentage of students are just satisfied 

and rest of students,  1 % says that the percentage of courses having LAB components needs 

improvement. 

Action Taken: 

As a part of the University Statutory Bodies, the college has actively contributed in balancing the 

Theoretical and Laboratory Teaching-Learning, and the college has developed the various 

departmental laboratories to fulfill the required practical infrastructure to justify the Laboratory 

work. 

 

9. Q.9 Have you obtained sufficient technical and other facilities through your college?  ું ુાં આપને 

આપની કોલેજમાાંર્થી ુરુિી ટેકનીકલ અને અન્ય સિલિો મળે છે? 

 
The chart displays the percentage of respondents. Approx. 94 % of students rate the competencies of 

the course as very good or excellent, 4 % percentage of students are just satisfied and rest of students, 

2 % says that the competencies of the course needs improvements. 

Action Taken: 
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The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the 

suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs 

of the various field of studies. 
 

 

10. Rate the Size of syllabus in terms of the load on the student િિતમાન અભ્યાસક્રમ કરના  અભ્યાસભાર  

વિષે આપનો ું ુાં મિ છે?  

 
The chart displays the percentage of respondents. Approx. 93 % of students rate the competencies of 

the course as very good or excellent, 6 % percentage of students are just satisfied and rest of students, 

1 % says that the competencies of the course needs improvements. 

Action Taken: 

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the 

suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs 

of the various field of studies. 
 

 

11. How do you Rate the loading of the courses in a semester?િિતમાન અભ્યાસક્રમમાાં સેમેસ્ટર ના 
અભ્યાસ ભાર વિષે આપનો ું ુાં મિ છે? 
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 93 % of students rate the competencies of 

the course as very good or excellent, 6 % percentage of students are just satisfied and rest of students, 

1 % says that the competencies of the course needs improvements. 

Action Taken: 

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the 

suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs 

of the various field of studies. 
 

 

12. How do you rate the percentage of courses having LAB components?  

આપના અભ્યાસક્રમમાાં લેબોરેટરી િકત ને આપિામાાં આિેલ ભાર વિષે આપનો ું ુાં મિ છે? 

 
The chart displays the percentage of respondents. Approx. 95 % of students rate the international 

recognition of available textbooks and reference books as very good or excellent, 3 % percentage of 

students are just satisfied and only 2 % of students says that the collection of these books needs 

improvement. 

Action Taken: 
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Every year, many new textbooks and reference books suggested by subject experts have been added 

for various subjects to the rich collection of the library.  

 

13. How do you rate the experiments in relation to the real-life Applications? 

આપના અભ્યાસક્રમને લગિા પ્રાયોક્ષગક વશિણનુાં િાસ્િવિક જીિનમાાં ું ુાં મહત્િ છે? 

 
The chart displays the percentage of respondents. Approx. 96 % of students rate the curriculum 

facilities available in their college are helpful for developing soft skills very good or excellent, 3 % 

percentage of students are just satisfied and rest of students, 1 % says that the curriculum facilities 

available in their college are helpful for developing soft skills needs improvement. 

Action Taken: 

The college has developed two Computer Laboratories for Mathematical Software Teaching, a 

Language Laboratory for SCOPE, a Govt. of Gujarat initiative for English Language Proficiency 

through four Soft Skills Teaching etc to create employability among students. 

 
14. Is the education imparted at PSSHDA College is useful and relevant in your day to day life? 

આપની કોલેજમાાં આપિામાાં આિિા વશિણનો પપયોગ અને મહત્િ રોજીંરા જીિનમાાં કેટલુાં છે? 
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 95 % of students rate the curriculum 

facilities available in their college are helpful for developing soft skills very good or excellent, 4 % 

percentage of students are just satisfied and rest of students, 1 % says that the curriculum facilities 

available in their college are helpful for developing soft skills needs improvement. 

Action Taken: 

The college has developed two Computer Laboratories for Mathematical Software Teaching, a 

Language Laboratory for SCOPE, a Govt. of Gujarat initiative for English Language Proficiency 

through four Soft Skills Teaching etc to create employability among students. 

 
 

15. Is the encouragement to student for participation in various co- curricular and sports activities 

is proper? ું ુાં વિદ્યાર્થીઓને અભ્યાસ ુરુક અને અભ્યાસેત્તર પ્રવવૃત્તઓમાાં ભાગ લેિા માટે ુરુત ુાં પ્રોત્સાહન આપિામાાં 
આિે  છે? 
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 95 % of students rate the competencies of 

the course as very good or excellent, 3 % percentage of students are just satisfied and rest of students, 

2 % says that the competencies of the course needs improvements. 

Action Taken: 

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the 

suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs 

of the various field of studies. 
 

 

16. Does the syllabus help to provide employment? શ ું વર્તમાન અભ્યાસક્રમ વ્યવસાયલક્ષી છે? 

 

 
 

The chart displays the percentage of respondents. Approx. 91 % of students rate the competencies of 

the course as very good or excellent, 6 % percentage of students are just satisfied and rest of students, 

3 % says that the competencies of the course needs improvements. 

Action Taken: 

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time 

make the suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant 

to present needs of the various field of studies. 

 

17. Whether the curriculum facilities available in your college are helpful for developing 

soft skills?  

ું ુાં આપની કોલેજમાાં પપલ્ર્ અભ્યાસલિી સગિડો (સોફ્ટ સ્કીલ્સ: સ્પોકન ઈંગલીશ, કોમ્યટુર, સાંશોર્ન 
િગેરે કૌશલ્ય વિકસાિિામાાં મરરરૂપ ર્થઇ શકે છે? 
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 93 % of students rate the experiments in 

relation to the real-life Applications very good or excellent, 4 % percentage of students are just 

satisfied and rest of students, 3 % says that the experiments in relation to the real-life Applications 

needs improvement. 

Action Taken: 

Along with regular syllabus teaching, new Life Skill courses are implemented by the college to 

enhance the real-life learning experience of the students. 

 

18. Syllabus is need based.ું ુાં િિતમાન અભ્યાસક્રમ જરૂરીયાિ લિી છે? 

 
The chart displays the percentage of respondents. Approx. 95 % of students rate the competencies of 

the course as very good or excellent, 3 % percentage of students are just satisfied and rest of students, 

2 % says that the competencies of the course needs improvements. 

Action Taken: 

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the 

suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs 
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of the various field of studies. 
 

 

19. The course /syllabus has good balance between theory and application ું ુાં િિતમાન અભ્યાસક્રમમાાં 
ર્થીયરી  અને પ્રાયોક્ષગક વશિણમાાં ુરુત ુાં સાંતલુન છે? 

 
The chart displays the percentage of respondents. Approx. 93 % of students rate the competencies of 

the course as very good or excellent, 6 % percentage of students are just satisfied and rest of students, 

1 % says that the competencies of the course needs improvements. 

Action Taken: 

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the 

suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs 

of the various field of studies. 
 

20. Does the syllabus address to cross cutting issues such as environment, gender and 

human rights?  

ું ુાં િિતમાન અભ્યાસક્રમ િત્કાલીન મદુ્દાઓ જેિાકે પયાતિરણ, જાવિિાચક અને માનિ અવર્કારને 
સ્પશે/ન્યાય આપે છે? 
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 94 % of students rate the syllabus address 

to cross cutting issues such as environment, gender and human rights very good or excellent, 5 % 

percentage of students are just satisfied and rest of students, 1 % says that the syllabus address to 

cross cutting issues such as environment, gender and human rights needs improvement. 

Action Taken: 

By implementation various University Elective Generic Papers to address the Cross-cutting issues 

such as environment, gender and human rights. Along with this, through various co curricular and 

extra-curricular activities and competitions organized under NSS, NCC, SarvaNetrutva Project 

implemented by the Trust, and the seven Bands of Sapta-Dhara , Sapta-Dharaan initiative of Govt. of 

Gujarat, the college sensitizes students towards these cross cutting issues of environment, gender and 

human rights. 

 

21. How relevant do you feel are the skills and knowledge that PSSHDA College provides 

students for the current employment situation in Overseas? 

આપની કોલેજમાાં પપલ્ર્ કૌશલ્ય અને જ્ઞાનલિી વશિણ ું ુાં વિરેશમાાં રોજગારને ધ્યાનમાાં લબને 
કેટલા અંશે પપયોગી છે? 
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 93 % of students rate the skills and 

knowledge that PSSHDA College provides students for the current employment situation in Overseas 

as very good or excellent, 6 % percentage of students are just satisfied and rest of students, 1 % says 

that it needs improvement. 

Action Taken: 

The faculty’s members of the college have referred popular international curricula. Through their 

active participation in various University Statutory Bodies like Board of Studies, Academic Council, 

Executive Council, Senate etc., they try to design the curriculum with experiential and application-

oriented learning methodology. So, Students can learn to apply their knowledge and experience to 

real-life situations, making them ready to handle whatever life poses for them. 

 

22. Has the Placement Cell provided sufficient On Campus and Off Campus placement 

opportunities?  ું ુાં આપની કોલેજમાાં પ્લેસમેન્ટ સેલ કેમ્પસમાાં અને કેમ્પસ બહાર ુરુિી િકો આપે છે? 
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 91 % of students rate the competencies of 

the course as very good or excellent, 7 % percentage of students are just satisfied and rest of students, 

2 % says that the competencies of the course needs improvements. 

Action Taken: 

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the 

suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs 

of the various field of studies. 

 

 

23. Q.23 Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and students.ું ુાં 
િિતમાન અભ્યાસક્રમના હતેઓુ અને પરેશ્યો વશિકો અને વિદ્યાર્થીઓમાાં યોગય રીિે સ્પ્ટ કરેલ છે? 

 
The chart displays the percentage of respondents. Approx. 93 % of students rate the competencies of 

the course as very good or excellent, 6 % percentage of students are just satisfied and rest of students, 

1 % says that the competencies of the course needs improvements. 

Action Taken: 
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The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the 

suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs 

of the various field of studies. 
 

 

24. The course/syllabus has made me interested in the subject area.ું ુાં િિતમાન અભ્યાસક્રમ અને પધ્ર્વિ 

મારામાાં વિષય પ્રત્યે રસ પેરા કરી શક્યો છે? 

 
The chart displays the percentage of respondents. Approx. 95 % of students rate the competencies of 

the course as very good or excellent, 4 % percentage of students are just satisfied and rest of students, 

1 % says that the competencies of the course needs improvements. 

Action Taken: 

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the 

suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs 

of the various field of studies. 
 

 

25. The environment in the department is conducive to teaching and research.   આપના વિભાગનુાં 
િાિાિરણ વશિણ અને સાંશોર્ન અનકુુળ છે? 
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The chart displays the percentage of respondents. Approx. 92 % of students rate the competencies of 

the course as very good or excellent, 7 % percentage of students are just satisfied and rest of students, 

1 % says that the competencies of the course needs improvements. 

Action Taken: 

The college Faculty Members as a part of the University syllabus committees, time by time make the 

suggestions to update the syllabus to fulfill the compatibility of the syllabus relevant to present needs 

of the various field of studies. 
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